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SESSÃO ORDINÁRIA                       DATA: 17.04.2023                          ATA Nº 09.23.SO            
PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA

VICE-PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS                            
 1ª SECRETÁRIA: ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO
2ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
 ===========================ATA Nº 09.23.SO =========================
Presentes os Vereadores: Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =============
Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, sob a presidência do Ver. João Alberto, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Após, pediu à 2ª Secretária a leitura das ATAS 07.2023.SO DE 03.04.2023 e 08.2023.SO de 10.04.2023: Ambas foram aprovadas por UNANIMIDADE dos presentes, COM AUSÊNCIA DA VER. ALEXSANDRA. FORAM APRESENTADOS OS PROJETOS 017.2023.EXE, 018.2023.EXE e 019.2023.EXE. Em seguida, foi feita a Chamada dos inscritos à tribuna. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse ser uma alegria retornar à tribuna na Câmara de Vereadores para falar sobre o que vem fazendo para a comunidade. Parabenizou a TV “Minha web”, que ontem fez uma grande mateada na praça do Ginazião pelos quatro anos em que vem atuando no município de Santiago, na pessoa do Maicon e sua esposa, a qual viria se desprendendo a trabalhar, ajudando divulgar as ações da comunidade em todos os bairros da cidade, com notícias interessantes e necessárias, no sentido de que a comunidade fique bem informada, cumprimentou-os pelos quatro anos de atuação no município. Da mesma forma, disse que esteve prestigiando a festa 20 anos do programa Forma e Saúde, que existe desde a época do então Prefeito Chicão, o qual “deu pontapé inicial” a esse grande projeto. Fez suas as palavras do vice-Prefeito, Peru, que também esteve lá, onde ponderou que em muitos municípios da região são colocados projetos com fins eleitoreiros, que depois de quatro ou cinco anos se terminam mas, Santiago seria um diferencial, pois 20 anos completara o “forma de saúde”. Parabenizou ainda a Sra. Sara Rosado, coordenadora deste grande projeto e à toda a equipe, sua ação cada vez mais tem se expandido, tanto na cidade como no interior. Referiu-se ao grande evento de tiros de laço, ocorrido no Parque de Rodeios, outro grande evento, onde pode ver os dois colegas Décio e João Alberto laçar, embora aqueles “não foram muito bem”, João Alberto teria sido eliminado nas primeiras laçadas, mas brincou com o colega de que o importante é participar e, na próxima vai conseguir. Parabenizou a equipe organizadora daquele grande rodeio. Ainda parabenizou a igreja Assembleia de Deus pelo 1º Congresso de Missões e 13º Fronteira em Chamas, os quais estiveram participando, na sexta-feira, ficara honrado de poder representar a Casa, com a bandeira do município na entrada das bandeiras, grande evento da sua igreja Assembleia de Deus, elogiando e parabenizando aos Pastores João Pinto, ao pastor Altamiro Santo Prestes, ao Elias e demais organizadores, Amaral, Anderson e todas as pessoas que de alguma forma lideraram aquele grande encontro, o qual fora o primeiro, será um grande trabalho que deverá “vir para ficar” o congresso de missões, ocorrido na rua José Luiz Ramos. Referiu-se à visitas que fez ao bairro Zampetetti, depois conversou com a Secretaria de Obras sobre a rua Jose Luiz Ramos, sendo necessário providências num bueiro, porque é uma descida e quando vem a água em cima, chega embaixo até com as pedras do calçamento se soltando, não daria vencimento. Tem a certeza que dentro do cronograma da Prefeitura e da Secretaria de obras logo será feito. Também no bairro Carlos Alberto, necessitaria arrumar um bueiro entre as ruas Carlos Gomes, esquina com Rosa Frota, onde teria uma tampa quebrada e bastante danificada, já entrara em contato pedindo o conserto. Desejou a todos uma boa semana. VER. CLEUSA TERESINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSISTAS =:  Após saudação inicial, ressaltou que a Administração Municipal sempre pensaria no bom atendimento às pessoas e adquiriu novos carros, UTI e Vans, para transporte de pacientes a outros centros, pois em muitos dos atendimentos se torna necessário a locomoção de pacientes, com as novas aquisições tal serviço ficará mais eficiente, mais agilidade, segurança e conforto. Destacou que como já falado em outras sessões sobre a contaminação e os cuidados para evitar-se que o mosquito da dengue se prolifere, campanhas vem sendo feitas, todos os esclarecimentos vem sendo oferecidos por campanha nas mídias, mas ainda haveria pessoas que não se preocupam, nem cuidam dos seus pátios, piscinas, algo inadmissível. Pensa que todos devem se engajar e tomar todas as precauções para evitar que a dengue se espalhe na cidade.  Conforme falado pelo Ver. Joel, comentou que ontem foi comemorado com atividades artísticas e delicioso almoço, os 20 anos do projeto forma e saúde, que mostrara seu sucesso, onde todos os núcleos contariam com adesão cada vez maior de pessoas, tanto na cidade como no interior, que entendem e se preocupam com a qualidade de vida. Outro ponto que comentou foi de que a Administração Municipal, junto com as secretarias de Saúde e Secretaria Esporte e Lazer, se preocupariam em, cada vez mais, qualificar e aperfeiçoar o projeto, no sentido de tratar a saúde com precaução, não somente com tratamentos médicos. Parabenizou o Prefeito Tiago, o vice, Marcelo o Secretário de Esportes, Batista, bem como a Secretaria da Saúde  e a coordenadora Sara Rosado, além de todos os profissionais das equipes que trabalham no grandioso projeto, também parabenizou a todos os participantes dos núcleos que nele estão engajados. Parabenizou ainda as organizadoras da SAS, sociedade do Asilo Santa Isabel, que promoveu um chá beneficente, proporcionando uma tarde agradável e aconchegante. Referiu-se ao evento ocorrido ginasião, data comemorativa aos 4 anos da rádio TV União Web, parabenizou a esse meio de comunicação já consolidado em Santiago, desejou sucesso, cujas informações continuarão chegando às pessoas com mais rapidez e precisão. Informou que no próximo final de semana, nos dias 21, 22 e 23 de Abril, haverá um grande evento em Santiago, a Copa de hipismo Terra dos Poetas, evento grandioso cuja competição será realizada no Centro de Equitação Cristal e também no Centro Hípico do complexo de instrução da invernada, destacando que girará a economia do município em hotéis, restaurantes e comércio, convidou todos a participar. Desejou uma ótima semana. VER. MONTANO MARTIN BORGE FONSECA = PDT =: Após saudação inicial, parabenizou também o Maicon, pessoa que conhece desde quando aquele chegou em Santiago, com o qual fez algumas trocas e se ajudaram mutuamente, agradecendo-o, pois sabe que a comunidade tem informações de qualidade através da empresa União Web, desejou que continue sempre divulgando o melhor do município. Referiu-se ao pedido de providências para a Rua Bernardino Garcia, esquina com José Piva, lá haveria um bueiro que foi feito com a caixa de metal mas, quando vem enchente, águas de chuva descem da Bernardino Garcia e acabaria inundando as casas na parte baixa a rua, outro problema antigo seria bem do lado dessa caixa, pois estaria entupido, os moradores o procuraram para que seja feita a limpeza, seria um problema antigo, talvez com tal limpeza essa inundação não aconteça quando virem as chuvas torrenciais. Ocorreria algo parecido na Rua Princesa Isabel, no número 1889. Com relação ao bairro Vista Alegre, a dona Ivone Batista teria lhe procurado pois, bem em frente à casa daquela estaria faltando fazer uma caixa para o bueiro, a mesma alegou que foi um compromisso feito à moradora pelo Prefeito, uma senhora muito querida, simpática, inteligente, compromisso quando o mesmo esteve em campanha, de que ia realizar o trabalho, cujo Vice, Peru, também estaria junto, depois foi passando o tempo e ainda não fora atendido o pedido, na rua Princesa Isabel. Explicou que no loteamento Jardim da Poesia, onde passa a sanga que deve desaguar no riacho Curuçu e onde se formariam algumas vertentes da própria cidade, vindas dos lados da rua 20 de setembro, portanto, no quarteirão de fundos com o Jardim da Poesia, todas aquelas casas passariam por uma situação em que desceria o esgoto de águas que passam na tubulação próxima às residências, deixando mau cheiro e proliferando-se mosquitos, além disto, quando a chuva é muito grande acaba inundando tais casas. Explicou que fora procurado também por uma cidadã que lhe disse que da mesma forma este fora um compromisso feito, há um bom tempo pela Administração, inclusive parece-lhe que ali perto seria a casa do vice-Prefeito, a mesma relatou-lhe que já procurou-o várias vezes para solucionar e esse problema, mas ainda não foi atendido, portanto, a mesma chegou até Sua Excelência, pedindo-lhe que protocolasse também e buscasse essa solução.  Informou que esteve na Pizzaria Convexo sábado, e que dia 27 estará na FECORART. Disse que no domingo saíra passear à tarde, na noitinha seria seu costume visitar a casa de seus pais para um Chimarrão, mas ao conversar com eles, encontrara seu pai com um problema de derramamento no olho, pensou que aquele estava com a pressão um pouco elevada e foram até o PAM, ao chegar lá ficara no carro observando descer o casal de velhinhos, analisara-os de longe e ficara imaginando que futuro talvez não existirá mais casais com aquela natureza e qualidade. Tendo aquele sido examinado no PAM, levara seu pai para apresentar um papel no pronto Atendimento e lá fizeram novos exames, depois aplicaram um soro e felizmente não era nada demais. Refletiu sobre o que desejava falar nesse momento, embora não seria uma pessoa de fazer bajulações, enxergaria e qualificaria a verdade, e o que observara no referido posto (pronto atendimento municipal) foi a excelência do trabalho de médicos que estavam lá, porque além de seu pai ter sido bem atendido, a médica também teria ligado para o pronto-socorro informando que estava saindo um paciente dali que precisava fazer um exame, pensa que foi uma excelência, pois acredita que excelência é simplesmente fazer-se o melhor no próprio trabalho que lhe foi designado, fazer  bem feito não seria difícil, mas a excelência dependeria do coração, de um compromisso e da responsabilidade de cada um. Deixou registrado seu agradecimento a estas médicas do PAM, que fizeram esse trabalho de excelência, seu pai se encontra bem. Finalizou dizendo que busca honrar seus pais, por saber que a família realmente é o principal, é tudo na vida. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, informou que na semana passada procurara visitar algumas escolas para poder conversar com a comunidade escolar, levar um pouco de tranquilidade e colocara-se à disposição, dentro do que é adequado e que tenham atribuição. Ao falar sobre segurança nas escolas, fez um reconhecimento importante à reação extremamente adequada da Secretaria Municipal de Educação, da Prefeitura Municipal e também dos órgãos de segurança, dentre eles a Brigada Militar, na pessoa do Capitão Victor, que reuniu todas as direções de escolas, Vereadores, para falar de práticas permanentes que os órgãos de segurança já fariam em relação à segurança das escolas, além de outros métodos que estariam incluindo nessas práticas, para que se possa ter garantias de um ambiente de segurança e tranquilidade. Disse estar trazendo para Casa uma Moção de Apoio, para que o Instituto Estadual de Educação Professor Isaías possa ter um curso de Eletrotécnica, acha muito importante fazerem com que tenha-se mais uma oportunidade no Instituto Isaías, no sentido de qualificação de mão de obra adequada, para os jovens estarem qualificados a aptos às várias empresas especializadas nesse tipo de serviço e que precisem de um profissional jovem para entrar no mercado de trabalho. Relatou que no Parque Aras Rancho Verde, que é um parque do Bazana, haverá um evento gratuito aberto à toda a comunidade e que vai trazer muitas pessoas de fora para participar de provas eliminatórias para o cavalo crioulo, seria uma eliminatória da Expointer. Tal evento caracterizaria ainda mais o perfil de turismo de eventos na cidade de Santiago, onde na semana que vem terá consagrado um grande espetáculo, que será a a FECOARTE, evento grandioso para esta cidade, o qual irá trazer muitas pessoas de fora, inclusive o Governador do Estado estará visitando Santiago. Neste sentido, aproveitará a oportunidade para mostrar alguns potenciais que tem esta cidade, a qual é polo regional de desenvolvimento, não só para as pessoas de fora, mas também para a comunidade local. Ressaltou que caberia fazer o reconhecimento ao Centro Empresarial, na pessoa do seu Presidente e também, especialmente da presidente Juliana Bernardes, que segundo ele, irão fazer com que seja “a maior de todas as FECOARTE até hoje já vistas”. Fez um comentário sobre uma iniciativa da Universidade Federal de Santa Maria, para que pudessem tratar de um curso preparatório gratuito público para o pré-vestibular de nossos jovens, pensa que precisam trabalhar políticas públicas para a juventude, ponderando que temos muitos jovens que não tem condições de pagar por um curso preparatório de vestibular para as Universidades Públicas, este projeto iria possibilitar mais paridade para os mesmos tenham mais condições e que possam tentar uma vaga numa universidade pública Federal ou Estadual. Refletiu que seria importante para aqueles entrar no ensino superior, ter uma vida profissional melhor para si ou para oferecer às suas famílias, neste sentido já estaria procurando parceiros, muitos professores se colocando em condição de voluntários desse projeto. Presumiu que ainda neste ano, no segundo semestre, poderão lançar a primeira turma do curso preparatório gratuito de pré-vestibular para os jovens de Santiago, no sentido que tenham mais condições de disputar o ENEM, o SISU e o PROUNI, especialmente com a volta do vestibular seriado e do vestibular da Universidade Federal de Santa Maria, cujo índice da aprovação do Alternativa em Santa Maria seria superior a 70%. Agradeceu a atenção de todos. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, deixou os parabéns para a cidade vizinha, Capão do Cipó, pelos 23 anos, também a um casal de amigos, pelos 52 anos de matrimônio, sendo a senhora Ester Fuzer e o senhor Mariano de Freitas.  Da mesma forma, parabenizou aos organizadores da Igreja Assembleia de Deus, pelo 12º Fronteira em Chamas e pelo 1º Congresso de Missões, na data de ontem, o qual este presente. Informou que também na data de ontem esteve, junto com vários pais, em frente à Prefeitura Municipal, onde buscam que sejam tomadas maiores medidas de segurança mas, saberiam que isso seria temporário, sendo preciso atitudes mais reforçadas para a segurança dos nossos filhos, que seriam o “maior tesouro” e que estão dentro das escolas de nosso município. Outro fato sobre nosso município seria a respeito dos fios soltos, citando a rua Independência, um caminhão teria passado e rebentado vários frio, também em vários pontos desta cidade a questão dos fios arrebentados acaba deixando “armadilhas” para as pessoas.  Aparte do Vereador Fernando: disse ser uma realidade e estaria revoltando as pessoas em Santiago, lembrando que existe uma Lei Municipal sobre os fios, onde todas as empresas que tem fios caídos já estariam recebendo a notificação, que poderá depois ser cobrado multa, porque àquelas tem até julho/2023 para adequarem, em não sendo tomado as providências, esta multa depois irá aumentando, podendo a empresa até perder o direito de operação do serviço e explicou que estaria-se montando algumas forças tarefas, inclusive procurando o auxílio do Ministério Público para que os ajude a fiscalizar a aplicabilidade desta lei, cujos fios soltos estariam derrubando inclusive motoqueiros. O Ver. Magdiel agradeceu e precisam atitudes para solucionar tais problemas, ponderou que no sábado esteve cruzando com o gabinete móvel para verificar demandas, na Rua Neri Gomes Peixoto, esquina com Barão do Ladário solicita-se roçadas e encaminhou para a Prefeitura. Também moradores relatariam que embora esteja com a sinalização de PARE, pessoas acabariam cruzando a preferencial na rua Marechal Deodoro, qualquer hora poderá ocorrer um acidente, então pediu que a Prefeitura reinstale novamente os tachões que estariam faltando ali, também informou que na praça do bairro João Evangelista, na rua Silveira Martins, em frente Associação dos Autistas “Ciranda”, as luminárias da praça encontrar-se-iam queimadas, “um breu total numa uma linda praça”, a qual seria um exemplo no nosso município. Reiterou o pedido neste sentido para a Estação do Conhecimento, que também continuaria às escuras, espera que a Prefeitura Municipal atenda estas demandas, que seriam da comunidade. Citou ainda que na rua Prefeito Gumercindo Saraiva, no bairro João Goulart, em frente ao número 208, pedem que seja recolocado a tampa de “boca de lobo”, que acabou quebrando. Deixou uma mensagem bíblica: Marcos 16:15. O Presidente passou os trabalho ao vice, para usar a tribuna: VER JOAO ALBERTTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, começou parabenizando pelos quatro anos da rádio TV União Web, não pode estar presente, pois estava noutro evento, mas estava lá torcendo pelo sucesso aos mesmos, que “deverão ir muito longe”, desejando que Deus os abençoe e consigam realizar-se muito além. Comentou que junto com a Ver. Cleusa e outros, foram representar o evento do Programa “forma e saúde”, parabenizando a Secretaria de Esportes, aos Srs. Batista a Sara Rosado, que sempre tem engajado, programa este que fez 20 anos e no qual as pessoas buscam as atividades para manterem-se em forma e faz bem à sua saúde.  Referiu-se ao rodeio ao qual participou, também na agropecuária Bazana, cujo colega Joel já o teria “queimado um pouco por ter errado o laço” porque não seria fácil, mas 50% laçaria. Disse que nos rodeios reencontra os amigos e “a gurizada”, lá também tirou uma foto com “uns piazitos” de 5, de 6 anos e ficou feliz, pois estavam com botas, bombacha, lenço no pescoço, ficou alegre em ver que a tradição irá ser representada por “essa gurizada” que tem gosto pela nossa tradição. Parabenizou também ao Capão do Cipó, pois lá teria se criado até uns 13 a 14 anos, depois de adulto voltara para lá, onde trabalhara mais uns 10 anos pela Brigada Militar. Relembrou quando jovem ia a cavalo para a aula, fazia l6 Km para chegar ao colégio, hoje aquela cidade está completando 23 anos, cresceu bastante nestes anos, tendo a crescer muito, desejando que sempre possam ter união para que as coisas aconteçam. Disse que fora convidado pela Deise Marquesan para ir ao Programa Aurora, onde estiveram ali falando e abordando algumas coisas sobre a segurança nas escolas, assunto que é bem complexo, não se pode “fazer politicagem em cima”, é preciso ter muito cuidado, como bem falou-se no dia na reunião o Prefeito Tiago, temos que achar uma solução, conversar, dialogar e achar uma forma. Sempre disse que a nossa cidade tem um diferencial na segurança, trabalhou em quase todos as escolas do município levando palestra e conhecia na época a realidade de todas, pensa que não mudou muito, mas agora estaria acontecendo isso, tem que estarem atentos e, com certeza, ações estão sendo feitas. Aparte do Ver. Joel: achou o assunto muito interessante, inclusive a possibilidade de convênio, para uma ação entre o Poder Executivo junto com a Brigada Militar, quem sabe, trazer de volta a “patrulha escolar” inclusive ela toda ela já identificada como para coibir quaisquer atos que venham ser nocivos às nossas crianças, parabenizou-o pelo assunto em defesa das crianças, mas os pais devem saber que nossas escolas seriam seguras, nossos filhos estão bem protegidos. Aparte da Ver. Eva: disse ter acompanho a entrevista referida, vê a importância de se fortaleça cada dia mais os vínculos com o PROERD, porque no momento que se fortalece uma criança e explica-lhe tudo que o Programa referido faz, sendo que há anos acompanharia esse trabalho, a criança saberá identificar as “maldades que podem estar em torno dela” e todas as coisas que estão acontecendo. Pensa que além de fortalecer a segurança nas escolas, não deve-se deixar de maneira nenhuma que o PROERD seja esquecido, deve estar dentro das escolas, o fortalecimento deste deixará as crianças mais seguras e mais esclarecidas quanto às maldades, mas quanto mais esclarecê-las, melhor. O Ver. João Alberto concordou e disse que com certeza as crianças não mentem, com criança sempre devem estar atentos, tendo vários exemplos nas escolas entre crianças, que falavam o que estava errado, como PROERD iam ao encontro daqueles e resolvia-se, desta forma tem certeza que você vai funcionar. Ressaltou porém, que não podemos entrar em Pânico, precisamos sempre estarmos atentos, além disso, a Segurança desta cidade com certeza dará respostas à altura de que nossas crianças precisam. Desejou uma boa semana a todos e reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =:usou também o tempo de liderança: Após saudação inicial, disse hoje ser um dia especial e Sua Excelência teria uma longa estrada na política, para ser mais preciso seriam 23 anos. Disse muitas, várias vezes ser questionado nesta Câmara, até como Presidente da Câmara quando o foi, sobre o que fez por Santiago. Ponderou que às vezes pessoas falam-lhe: tu nunca fez nada. Refletiu que já teria feito tanta coisa que chega a esquecer-se, agora vendo os colegas falar, lembrara-se que quem criou o  “forma e saúde” de Santiago fora ele e nem lembrava-se disso, portanto, nem as pessoas lembrariam mais, viu aqui homenagearem ao Batista, à Sara Rosado, o Prefeito, mas  perguntou: “ que esta gente tem toda teria a ver com o forma a saúde”? Questionou que este pessoal não teria nada a ver e, para quem não sabe, informou que foi criado no bairro Belizário por volta do ano 2002, onde foi construído o ginásio na época e usavam-no somente os homens mas, desde aquele tempo os homens já estariam preocupados com as mulheres. Às vezes achariam que “é um cara meio Bolsonaro com as mulheres, aquele que, segundo a Ver. Eva passou quatro anos na escuridão”, mas disse à mesma que se estávamos na escuridão antes, agora “caíram no precipício”. Seguiu dizendo que desde aquela época, em 2002, já estava preocupado com as mulheres, bem ao contrário do que muita gente pensa que às vezes Sua Excelência não agiria de forma correta, seria o contrário, criara o projeto antes mencionado e o levaram até o Prefeito Chicão, que na época até achou que não teria como fazer. Comentou que na vida política às vezes ocorreria traição, trai-se alguém politicamente porque muitas vezes aquela pessoa que estende a mão num momento, lá na frente pode passar a ser um adversário. Prova disse seria o Ver. Décio, que uma vez cedeu-lhe o lugar para ser Vereador e hoje aquele “lhe bateria em cada Sessão”, inclusive referente ao discurso da semana anterior a sua mãe teria ficado faceira, porque Décio fizera um grande discurso e “não bateu em Gildo”, concordando com ela, mas o mundo político seria assim. Sobre o “forma e saúde”, ponderou que naquela época precisava arrumar um emprego para uma pessoa, então dissera para o Chicão “vamos dar utilidade para aquele ginásio, não usá-lo só para os homens jogar futebol, vamos começar um grande projeto” que na época era pequeno, onde as mulheres fossem lá ao ginásio Belizário para ter seus momentos, uso compartilhado entre homens e mulheres, hoje se transformou e ninguém mais lembraria disso. Lamentou que homenageiam uma série de pessoas, porque depois que “a criança está grande, seria coisa mais fácil fazer ela crescer mais”, mas lá na origem as pessoas que tinha que ser homenageadas no evento mencionado teria que ser o Sr. Vilson, foi quem começou, também o Sr. Roni, mas o mundo político seria assim, nem Sua Excelência mesmo teria lembrado que criara o “forma e saúde”, agora lembrou por acaso. Informou que deseja dizer às pessoas que o seu trabalho continua e, na sexta-feira teve um incômodo muito grande, quando notificado pela Polícia para dar depoimento sobre questões o Centro de Zoonose e foi dar os esclarecimentos. Admirou-se ao ouvir o responsável pelo canil dizendo que “aquilo estava tudo dentro da legislação, regulamento da Anvisa, regulamento disso daquilo e que estava tudo certinho” e já estavam lhe convencendo que estava tudo certo, até dar seu depoimento, na Polícia civil, sobre o que aconteceu, segundo ele, tudo errado, o que tinha  quando foi lá ver com o Ver. Magdiel (e afirmou que isso não teria participação de mais ninguém lá, a não ser sua pessoa), tendo assumido isso na Delegacia de Polícia, que houvera omissão da Prefeitura e da Câmara de Vereadores, algo que viriam batendo há muito tempo, quando teve enorme número de cachorros mortos dentro de um buraco, alegou-se  que seria da Prefeitura,  morreriam os animais e eles jogavam lá, Vereadores como sempre “passaram na mão na cabeça do Prefeito” , dando enorme prejuízo agora para o Município, porque lá atrás, quando pediu-se a solução do problema, tentaram justificar o que não tinha justificativa na Câmara de Vereadores. Ponderou que há um monte de gente envolvida, inclusive Sua Excelência, no meio desta situação. Ressaltou que o importante seria o que como Vereador, o que faz o PL pelas pessoas, tendo certeza de que a estas atitudes serviram, ao menos aquelas pessoas que catam os lixos produzidos em casa, não irão mais juntar aquele cachorro morto, segundo ele, a um alto custo hoje e por falta de iniciativa desta Câmara, que lá atrás não resolveu o problema junto com o Prefeito,  agora gera-se um alto custo para comunidade, onde todos os cachorros mortos hoje no canil estão indo para um aterro especial, em Santa Maria. Ponderou que a história de que tinha freezer para animais com zoonoses era tudo conversa, pois tudo seria jogado dentro de uma caixa d'água, com sangue, tudo de forma incorreta e o principal é que poderia estar contaminando todas as pessoas da reciclagem, na antiga usina, quando tal material passava pelas mãos humanas que lá trabalham para tirar o sustento, podendo aquele cachorro estar contaminado com alguma zoonose. Achou muito triste ver isso, agora junto da Justiça tem que fazer declarações dessas coisas, sabendo-se que poderia ter sido resolvido pela Câmara de Vereadores, junto com o Prefeito, há muito tempo. Encerrou dizendo que o fizeram ele e Magdiel estaria certo, mas a Prefeitura estaria fazendo tudo errado. (usou o seu tempo de liderança) VER. HAROLDO RIOS POUYE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, enviou dois abraços muito especiais, primeiro ao Maicon, esposa e família, a todos que integram a rádio TV União Web pelos quatro anos existência, ponderando que quando ouviu-o pelo Rádio, relatando num breve histórico a busca, o empreendedorismo, porque foi de uma necessidade de mercado, onde surgiu este trabalho, que agora completara seus quatro, desejou vida longa a este projeto, tendo certeza de que muita oportunidades de trabalho de emprego irão surgir em Santiago através da atuação de tal empresa.  Outro abraço muito especial ao “forma e saúde”, pelos seus 20 anos. Em nome do Prefeito e do Vice, saudou ao Secretário Batista, a Secretária Mara, a Denise e à Sara Rosado, pelo trabalho e acompanhamento “desta criança tão bem criada lá atrás, mas que foi embalada de forma muito bem e depois sustentada a sua juventude de forma muito persistente.” Aparte do Ver. Gildo: disse nunca ser tarde para fazer um reconhecimento, teria várias pessoas que não tinham nada a ver, mas haveria uma pessoa que destacou e tem que fazer justiça, pensa que ao se fazer justiça alguém, tem de ser com o microfone ao vivo, para as pessoas escutarem. Lembrou que a Sra. Mara Rebelo, quando fora comprado o primeiro som, aquela dera 50% do valor pela Prefeitura e 50% pelo Bairro, estando junto naquele momento. O Ver. Haroldo seguiu: disse solidarizar-se com as palavras do colega mas, certamente muitas pessoas surgirão no projeto, como fora dito “esta criança teve seu nascimento e depois teve várias pessoas que a embalaram, que fizeram a sua parte e agora na sua juventude”, aos 20 anos, tem certeza que muitas mãos foram necessários para chegar aos 20 anos e que o Poder Público investe, de forma muito segura nisso. Repetiu o convite especial para a Copa de Hipismo Terra dos Poetas, que vai acontecer no próximo final de semana no Centro de Equitação Cristal, junto da 1ª Brigada SMEC, também acontecerá alguns eventos, como já foi dito aqui por alguns Vereadores, com ação e promoção do desenvolvimento da nossa cidade, além do que tudo o que o esporte traz de bem para as crianças, para as pessoas, é uma marca que Santiago está tendo com essa copa de hipismo. Lembrou e repetiu o que já foi dito sobre a FECOARTE, importante iniciativa do Centro Empresarial de Santiago e da Prefeitura, com vários patrocinadores, a qual ocorrerá do dia 27/04 ao dia 1º de maio, importantíssimo evento que irá reunir a indústria e o comércio da nossa cidade, talvez venha a ser a maior em volume de vendas que ocorrerá, agradeceu a todos os organizadores. Informou que amanhã, terça-feira, às 18 horas, na Casa do Empreendedor, na Secretaria de Desenvolvimento Econômico será divulgado junto com as pessoas que se interessarem, “a cartilha de fornecedor e o plano de compras 2023” sendo muito importante que as pessoas saibam que a Prefeitura compra, e compra muito, então é importante que as empresas e empresários se alertem, sendo que o Exército e a Prefeitura seriam ótimos compradores, sendo importante que os empresários se adaptem a tal e para as concorrências  Seguiu no tempo do Ver. Tadeu:  acha muito importante o apoio que a Secretaria do Desenvolvimento Econômico  faz às empresas. Dentro do que eu tinha dito na semana passada, trouxe alguns investimentos, não conseguira levantar todos, mas trouxe os mais importantes investimentos da Saúde, no ano de 2018: R$ 435 mil reais, aquisição de veículos e outros equipamentos necessários, ano de 2019 325.000, aquisição de equipamento e veículos, aquisição com recursos próprios, além disso, as emenda parlamentar e outros recursos vem do Ministério, sempre bem administrados pelo Poder Executivo. No ano de 2020 R$ 210.000 mil reais foram concentrado principalmente no CTC, nos cuidados com a covid, nos equipamentos, no ano de 2021 466 mil reais, para aquisição de computadores, Van, equipamentos para ESF, são alguns dos investimentos mais importantes. Agora somados anos de 2022 e 2023 já seriam 1.796.000 com recursos próprios, podendo ser vistos na frente da Prefeitura há poucos dias uma UTI Móvel e veículos necessários ao transporte de pacientes. Mais o investimentos feitos no centro da cidade que será o novo PAM-ESF Centro. Seriam investimentos todos em saúde, para uma logística melhor e para que as pessoas possam usar bem os equipamentos da saúde.  Com relação às palavras do Ver. João Alberto sobre a segurança, de fato pensa que as palavras devem ser discorridas com serenidade, tendo o Prefeito, Vice, Brigada Militar, Polícia Civil e Bancada, além de pais, Conselho Tutelar, Secretaria de Educação, onde falaram de diversas ações e planejamentos, cuja Brigada Militar teria dito que a serenidade é o melhor caminho para a segurança nas escolas.  Ao Ver. Magdiel, com relação ao pedido por iluminação, disse-lhe que o protocolo para a Secretara de Obras é o melhor caminho para buscar, pois fora se inteirar do assunto e soube que alguém teria colocado fogo, alguns cabos foram queimados e terão que ser trocados no local.  Ao Ver. Gildo, que na visão daquele “tudo o que é feito no canil é de maneira errada, mas esta seria a visão da oposição” e, se o mesmo foi chamado por ter realizado o boletim de ocorrência, a polícia vai investigar, que se dê a esse órgão de segurança a devida cautela e paciência para que, tomando os depoimentos, assim encaminhem aos órgãos de justiça, pois ouviu o colega falar em Justiça, mas por enquanto, pelo que entendeu, está ainda na fase de averiguação policial. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou pelos 4 anos da Rádio União Web, destacando ao Sr. Maicon que a morena ao daquele, filha “do grande Ataliba de Lima Lopes”, que considera um dos melhores compositores tradicionalistas, um cara que falaria realmente da nossa cultura, do nosso chão e da nossa terra. Disse ter certeza que a União Web recém estaria engatinhando, mas vai muito longe, parabenizando-os, assim como a Capão do Cipó, “mais um filho” que saíra de Santiago pelos seus muitos êxitos. Sobre o assunto Segurança, concorda que precisam ter muita serenidade, pois fala-se de nossos maiores bens, a segurança dos nossos filhos. Destacou a reunião já mencionada antes com os órgãos de segurança, Educação, representes de mães, Vereadores, sendo que houve um manifesto do Sr. Elizeuto Goulart Carvalho, mas conversando com aquele no Gabinete do Ver. Montano, onde o Sr. Elizeuto teria lhe dito que não sabia que teria havido a reunião antes referida, nem teria procurado a Administração antes do manifesto. Aparte do Ver. Montano: comentou eu naquela manhã estavam tendo uma certa dificuldade me saber o realmente o referido senhor estaria querendo organizar. Depois o encaminhou até o Presidente, onde teria sugerido a ele fazer uma reunião para tratar com os Vereadores sobre este assunto, pois como Vereador e, como pessoa seria parceiro, apenas hoje teria entendido a intenção dele, que desejaria a colocação de “seguranças” nas escolas, através das empresas. O Ver. Décio teria comentado a conversa com o referido cidadão, explicado alguns pontos ao mesmo, mesmo o Governo Estadual “não teria pernas” para colocar um guarda em cada, nem nas escolas estaduais nem nas municipais, o que daria um pouco de tranquilidade seria de que a Segurança pública é muito atuante em nossa cidade, sendo que o Delegado Guilherme teria informado que o setor de Inteligência policial monitoraria e muito os jogos na internet, sendo que numa ocasião um jovem de Santiago teria “falado bobagem” num destes jogos, e as 6 h da manhã a polícia estava na casa do mesmo, acordando os pais e a ele, para verificar o que seria “aquela brincadeirinha” dele,  que de fato  era mesmo uma brincadeira, mas isso demonstra que os pais devem monitorar os filhos, não desejar apenas que os entes públicos o façam e apenas estes deem segurança aos filhos. Pois fazer o filho é fácil, educar e dar atenção nem sempre, veria pais hoje em dia dando o celular ou tablets aos filhos apenas para ficarem “cegos em joguinhos”, não aprendendo mais nada a não ser jogos e brincadeiras que ali e ficam olhando. Os pais deveriam ensinar os filhos os cuidados, os porquês de algumas coisas, exemplificando por exemplo ensinar que “não se deve deixar que alguém fique passando a mão nele”. Ponderou que às vezes para que os pais possam trabalhar e até sobreviver, deixam os filhos ficar apenas no celular ou em jogos. Por outro lado os policiais teriam falado que em São Borja haveriam 6 jovens que já teriam falado sobre isso e estão sendo monitorados todos os seus atos e movimentos na sociedade e escolas. Citou que mesmo nos presídios os próprios presos falam entre eles “não vai em Santiago, porque lá tu te ferra, lá os homens pegam”, portanto deixou os parabéns às polícias pois, isso os tranquiliza um pouco. Não adiantaria levar brigadianos aposentados para as escolas, pois embora amenize a preocupação dos pais, não acredita que o mesmo poderá conter um psicopata que saia de casa pensando em matar ou atacar, matar ou morrer. Segundo ele, o terrorista que atacou e matou crianças em Blumenau não deveria ter sido preso e sim, entregue aos pais para dele fizessem o que quisessem, deveria haver uma lei para tanto, haver a pena de morte em certas situações como estas, matar um inocente sem defesa alguma. Seguiu um minuto do Ver. Joel: discordou em com relação ao que fora dito pelo Ver. Gildo “de que os cachorros mortos que vem do centro de zoonoses viriam para a esteira das pessoas que fazem a separação do lixo para reciclagem”, pois segundo a informação que teve do gerente da ANSUS, dito pelo Sr. Jaime,  o caminhão que passa lá seria no dia em que vem a carreta, onde o caminhão faria sua rota, quando encerrada a rota de recolhimentos, fechariam a parte traseira da caçamba, pegam os sacos “lacrados” com os cães mortos e levam diretos à carreta e aquela leva para Santa Maria, as pessoas não correriam este risco, salvo se lhe foi passado informação errada. Desejou uma semana de muita paz e saúde a todos. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, disse que hoje fora procurada também pelo seu Eliselton, para participar do protesto sobre questão da segurança nas escolas, onde conversara com ele e sugeriu que ele fizesse um documento e entregasse à Direção da Câmara, também que viesse até a sessão da Câmara hoje, assistir e conversar com os Vereadores sobre essa situação. Ponderou que teria falado a João Alberto e reitera que temos que ter sim, o cuidado nas escolas, mas o perigo estaria em todos os lugares, independente de quem não tem filhos saberia disso, temos é que realmente orientar as crianças, sendo responsabilidade do Poder Público geral, não só do Poder Público Municipal, é Estadual e Federal nos dar segurança pública, está na Constituição. Lembrou-se do policial que falava sobre a segurança, na rádio Santiago, que dizia que a segurança é o direito de todos, mas responsabilidade de cada um, também temos a responsabilidade de orientar os nossos filhos, vezes pessoas dizem: “não aguento mais, vou entregar para o conselho tutelar”, isso não é função do Conselho Tutelar, aquele tem a responsabilidade de selar e saber que a criança está segura numa família ou de um lar adotivo. Teria recebido muito bem os pedidos desse grupo de pais, mas não participara do protesto porque pensa que não podemos fazer atividades públicas em função disso, imaginando-se que talvez uma pessoa que esteja com ideias erradas na cabeça, possa vir a fazer alguma coisa contra essas pessoas, inclusive uma entidade que tencionava fazer uma atividade com crianças, entrou em contato com a Prefeitura, suspendendo. Aparte do Ver. Décio: disse que teria esquecido de mencionar  que ao falar com o Sr. Elizelton que teia sugerido a ele quem sabe fazer uma Comissão do Protesto, se reunir com os 13 vereadores e quem sabe buscar alguma coisa juntos, levar formatado por essa comissão alguma atitude que possa levar um pouco mais de segurança nossos filhos, além do que foi já feito, pois foi feito bastante na reunião com a segurança pública e secretaria de educação, tem algumas ideias que podem ser colocadas em prática, colocara-se à disposição, assim como Presidente colocou à disposição a Câmara de Vereadores a essa comissão que queria protestar e protestou. Aparte do Ver. Joel: Achou muito interessante o que a colega colocou, visto que já tive na reunião com a Secretaria e a Segurança pública, a Brigada Militar e a Polícia Civil, estava ali uma representante das mães, Sra. Ingrid Floriano, que estava ali e ia fazer um protesto na Prefeitura, lá conversou-se com ela, colocou-se ela dentro da reunião, estaria sabendo do acontecido e das ações que o Executivo, junto aos Órgãos de Segurança, vão tomar com relação a isso. Porém, agora apareceu mais esta outra comissão, pergunta-se quem realmente representaria as mães, pois aquela foi como representante das mães, depois veio este um outro senhor representando, estaria necessitando aqueles se reunirem e junto decidirem esta Comissão. A Ver. Eva disse que os pais estão com essa preocupação, algo que vem de muitos anos atrás, mesmo quando não tinha internet, quem tem filho sabe que a preocupação é constante a segurança na escola. Referiu-se à uma situação que passara na semana passada, onde leu um pequeno conceito sobre imparcialidade: “é um termo praticado na imprensa e na Justiça que se refere a não privilegiar ninguém, nenhuma parte ou seja a imparcialidade não significa a esterilização do jornalismo, ou mesmo a retirada do debate público, de motivações políticas mas sim, o compromisso com a diversidade e o equilíbrio dos pontos de vista, dentro da matéria.” Explicou que sua minha foto exposta numa rede pública na internet sem sua minha autorização. Não teve o direito ao contraditório, acha que quando se fala mal ou bem de uma pessoa numa rede social, televisão, ou jornal, tem que dar o direito para que essa pessoa também coloque a opinião, ter parcialidade. Pediu o direito de resposta à uma rádio certa vez, porque a rádio é uma concessão pública, tem um dono, mas só funciona porque teria uma concessão pública para o funcionamento, no momento em que qualquer pessoa é citada, teria direito sim de resposta, estaria aguardando. Disse estar colocando isso na Câmara porque seria uma pessoa pública e a atitude desta rede que colocou sua minha foto, atingiu também várias pessoas e à uma causa que defende, que é a causa animal, projeto que hoje é mantido exclusivamente com dinheiro doado pela comunidade, por si e por outras várias pessoas da comunidade, que doam do seu trabalho, o seu tempo, deixam de estar com a sua família para cuidar destes animais, onde foram massacrados e agredidos por essa empresa. Porém os comentários na referida rede social pensa que foram poucos a favor do que estava escrito. Achou uma lástima, desconhecem o trabalho da causa e se prestarem a esse papel, ainda disse que, provavelmente, a pessoa que tirou sua foto e enviou era um servidor público que estava a trabalho no momento. Ponderou não estar o acusando, talvez seja ou talvez não, mas estava apenas ela, a Brigada Militar com dois policiais. Agradeceu à Brigada por sempre  fazer excelente trabalho em todo o Estado, se disse uma admiradora e ter familiares que são daquela instituição, acho que a segurança tem que ser sempre a favor do cidadão de bem, estava apenas ela, dois policiais e sobre a foto na internet não estaria acusando ninguém, mas citando os fatos e imparcialidade na imprensa, algo que também não a preocuparia, porque já tivera uma entrevista  que considera maravilhosa, publicada há dois anos atrás, no diário de Santa Maria, uma empresa que teria grande relevância, por isso pensa que não tem muito o que me preocupar, mas acha uma lástima atingir toda a uma causa, de pessoas que trabalham pelo bem-estar animal e não para se promover.  TEMPO DE LIDERANÇA: VER. MONTANO: Disse que “não se devem se preocupar com o dizem sobre si e sim, com quem o diz”. Referiu-se à conversa que teve com o Secretário de Saúde sobre terem um carro no local nos CAPS Psicológico, onde existem algumas famílias que necessitariam que se pegue alguns pacientes em casa, onde o secretário disse que teriam uma dificuldade muito grande, nem se poderia ceder um carro para cada ESF, mas também teriam um carro de prontidão para fazer o trabalho. Conversando com ele percebeu que o ESF é apenas visita, já no CAPS Psicológico existem pacientes tem um tempo que aqueles ficam lá fazendo trabalhos, existe a possibilidade de se ter um carro para trazer aquele paciente que está em casa e não pode ir naqueles três dias da semana. Agradeceu e disse que em seguida deverá ser resolvido. Mencionou o seu projeto particular que tem com o hospital de Caridade, como cantor Montano Borges, onde está levando música à psiquiatria, todas as quartas-feiras e à hemodiálise, gratuitamente, para levar um pouco de alegria ao ambiente destas pessoas, que considera nossos irmãos. VER. DECIO: comentou com a Ver. Eva de que como pessoas públicas, infelizmente não precisam de autorização para colocar suas fotos em rede social ou imprensa, é o problema, já teria passado várias vezes por esta infeliz experiência. Mas destacou que tem uma imprensa séria, aprendeu que dentro da política “de tanto tomar pau”, hoje não pode se impressionar mais das maneiras maliciosas com que largam as imagens de Vereadores ou da coisas “que largam sobre o falam”, porque seria fácil digerir-se um texto e usar, da forma que quiserem, quando pegam quatro ou cinco palavras e não o contexto todo da situação, daí o Vereador é mal interpretado. Comentou que xingaria a si mesmo de numa colocação que foi posta no meu nome há alguns dias, se tivesse lido não tivesse conhecimento do assunto, em sendo pessoas públicas não teriam o que fazer, nem espernear. Aprendeu e até agradeceu a um representante da imprensa que todas as sextas-feiras falava em sua pessoa, então foi lá agradecer pessoalmente num evento público, “ muito obrigado por dar-lhe imagem e mídia sobre sua pessoa, de forma gratuita, então aquele ficara uns quatro meses sem falar de sua pessoa, por isso, devem sempre falar a verdade e fazer um trabalho certo e sério, pois teria sempre uma imprensa séria, que mostra a verdade. Não havendo mais manifestações na tribuna, foi feito pequeno intervalo pelo Presidente, em seguida reabriu a Sessão e passaram à ORDEM DO DIA:  PROPOSIÇÕES: Indicação da Ver. Alexsandra: que seja instituído o Programa Municipal de incentivo ao Empreendedorismo da Mulher e dá ouras providencias./ Ver. Eva: Proposição para seja estudada um convênio, através da secretaria do meio ambiente  com a Uri- Universidade regional Integrada Santiago no sentido de fazer-se o atendimento e acolhimento de animais silvestres que sejam  vítimas de acidentes até que possam ser devolvidos ao meio ambiente./ Ver. Fernando Oliveira: indicação: que seja estudada a possibilidade de implantar nos espaços de práticas esportivas os pontos permanentes de troca do projeto Pila Azul,/Moção de Apoio: para implementação do Curso Técnico Em Eletrotécnica de baixa e alta tensão no Instituo Professor Isaías./ Ver. Magdiel: que seja estudada a possibilidade de serem instaladas portas com detectores de metal nas escolas municipais de Santiago. VOTOS DE CONGRATULAÇÕES: V.C. Vers. Joel à radio União Web pelo aniversário de 4 anos de instalação nesta cidade./V.C para com a Igreja Assembleia de Deus pelo 1º Congresso Missões e 13º congresso Fronteira em Chamas./Ver. Magdiel: pela Inauguração da empresa esquina da Luz do Sr. Adenilson Vargas. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE COM AUSENCIA DA VER. ALEXSANDRA.  Destacada a proposição do Ver. Fernando pelo Ver. Gildo, sobre o Pila Azul, achou interessante, pois as pessoas teriam achado um transtorno precisar se utilizar dos ginásios para entregar estes materiais, facilitando. Ponderou que não acreditaria muito neste projeto e nem acha justo que pessoas tenham que pagar para poder usar os ginásios.  O Ver. Montano pediu melhores informações. O Ver. Fernando explicou que o projeto estaria em implantação ainda, bem como o que pretendia com sua proposição, achando o projeto excelente, pois muitas pessoas estariam achando muito bom poder se inserir no projeto e poder fazer sua ginástica, jogos ou hidroginástica ajudando neste processo de reciclagem. O Ver. Décio acha a sugestão do Ver Fernando um facilitador, sendo que Santiago era a única ou das únicas cidades que não cobrava ao usuário dos ginásios, mas hoje o que é exigido do usuário é ambiental, as pessoas podem levar o material ao ginásio e lá um facilitador estará recebendo os materiais para o pila azul, parabenizou-o por mais este projeto que vem para melhorar os projetos ambientais. O Ver. Joel veio parabenizar estas ações e o mesmo deveria ser levado também às associações de bairro que a tiverem, pois isso aumentará a conscientização, citou o exemplo de um grupo de futsal que estaria empolgado e ajudando neste sentido, do pila azul.  O Ver. Gildo quer que dê certo o projeto, não podem comparar com cidades que cobram taxas, pois em Santiago seriam cobrados muitos impostos e taxas, pensa que o projeto Pila Verde se cria, mas o pila azul não deverá se criar, pois estariam impondo cobranças. A Ver. Cleusa acha que as pessoas se envolvem e gostam de juntar seus recicláveis e levar, além disso, seria uma cobrança irrisória e muito material teriam ainda para reciclar. O Ver. Gildo ainda comentou que já haveria uma boa organização de muitas pessoas que também vivem da reciclagem tendo as pessoas que ter o bom senso e conscientização de separar o lixo, neste projeto pensa que os recicladores nada ganharão com isso. O Ver. Fernando comentou que pessoas saberiam que não devem matar ou roubar e o fazem, por isso, não seria garoto propaganda do Executivo mas, este seria mais um gatilho que ajudará na prática da separação dos recicláveis, já tendo visto pessoas que não tinham este hábito andando nas ruas e carregando sua sacolinha de recicláveis, portanto o projeto “já pegou”. O Ver. Gildo mais uma vez comentou que muitas vezes estes materiais serviam para saciar a fome de algumas pessoas dos Bairros Ana Bonatto, que usavam estes materiais e não mais os terão, pois o projeto irá beneficiar apenas ao Executivo e mais ninguém, estariam “tirando o pão de muitas pessoas” para que estes materiais sejam levados aos ginásios, pela experiência que disse ter em reciclagem, não acredita em tal projeto, considera-o “apenas mais uma falácia do Executivo e o tempo vai dizer”. Em votação a proposição: FOI APROVADA POR UNANIMIDADE COM AUSENCIA DA VER. ALEXSANDRA.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================
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  = VICE-PRESIDENTE = 
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE 

= 2ª SECRETÁRIA = 

ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Décio cardinal Loureiro___________________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller:___________________________________ 
Fernando Silveira de Oliveira: ______________________________________

Haroldo Rios Pouey: ____________________________________________ 
Joel de Oliveira ___________________________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
Montano Martin Borges Fonseca:_____________________________________
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